

全国人大常委会发言人、中共中央台湾工作办公室、全国政协外事委员会、国防部新闻发言人分别发表谈话、声明

中华人民共和国外交部声明

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,严厉谴责,已向美方提出严正交涉和强烈抗议。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。1971年联合国第2758号决议对此予以明确。1949年中华人民共和国成立以来,181个国家在一个中国原则基础上同中国建立外交关系。一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则。

1979年,美方在中美建交公报中明确承诺,“美利坚合众国承认中华人民共和国政府是中国唯一合法政府。在此范围内,美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。”美国国会作为美国政府的组成部分,理应严格遵守美国政府的一个中国政策,不与中国台湾地区进行任何官方往来。中方历来反对美国国会议员窜访中国台湾地区,美国行政部门有责任予以阻止。佩洛西众议长是现任美国国会领导人,她以任何形式任何理由赴台活动,都是升级美台官方交往的重大政治挑衅,中方绝不接受,中国人民绝不答应。

台湾问题是中美关系中最重要、最核心、最敏感的问题。当前,台海局势面临新一轮紧张和严峻挑战,根本原因是台湾当局和

美方不断改变现状。台湾当局一再“倚美谋独”,拒不承认“九二共识”,大搞“去中国化”,推行“渐进式台独”。而美方企图搞“以台制华”,不断歪曲虚化掏空一个中国原则,加强美台官方往来,为“台独”分裂活动撑腰打气。这是十分危险的玩火行动,玩火者必自焚。

中国政府和中国人民在台湾问题上的立场一以贯之。坚决维护国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志,实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责。民意不可违,大势不可逆。任何国家、任何势力、任何人都不要错估中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整、实现国家统一和民族复兴的坚强决心、坚定意志、强大能力。针对美国国会众议长窜访中国台湾地区,中方必

将采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权和领土完整,由此产生的一切后果必须由美方和“台独”分裂势力负责。

中美作为两个大国,正确的相处之道只能是相互尊重、和平共处、避免对抗、合作共赢。台湾问题纯属中国内政,其他任何国家都无权做台湾问题的裁判员。中方严正敦促美方,停止打“台湾牌”搞“以台制华”,停止插手台湾事务干涉中国内政,停止以各种形式支持纵容“台独”分裂势力,停止在台湾问题上说一套、做一套,停止歪曲虚化掏空一个中国原则,以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,切实将美国领导人作出的“四不一无意”承诺落到实处,不要在错误和危险的道路上越走越远。

(新华社北京8月2日电)

市委常委会召开会议

张安顺主持 张起翔出席 孙坤列席

本报讯(记者 阴祖峰)8月2日下午,省委常委、市委书记张安顺主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记和省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神及省委常委会会议有关精神,审议《习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班重要讲话精神宣传报道方案》;传达全省优化营商环境专项行动讲评会议、全省深入开展“能力作风建设年”活动工作推进会议精神,研究部署相关工作。

张起翔、代守仓、蒋传海、闫红蕾、冯延平、郭顺民、孙永文、卢俊、郑国志、李冕、栾志成、兰峰出席会议。孙坤、陈云飞、尹喜峰、赵昱、陈喜平列席会议。

会议指出,党的二十大召开前夕,党中央举办省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班,习近平总书记发表重要讲话,是全党统一思想、统一意志、统一行动的重大举措。全市各级党委(党组)要带头深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话精神的重大意义、丰富内涵、精神实质和实践要求,切实把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务抓紧抓好,更加自觉地坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决把党中央的决策部署和省委、市委的工作要求落到实处,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,确保哈尔滨各项事业始终沿着总书记指引的方向坚定前行。要精心谋划安排,扎实开展学习宣传贯彻工作,切实用习近平总书记重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,更好地统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,切实为党的二十大胜利召开创造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

会议强调,当前,我市正处在推动振兴发展、奋力晋位赶超的关键时期,优化营商环境是重要的前提和基础。要站在讲政治的高度来认识,站在提升城市竞争力的角度来看,站在践行为民服务的宗旨来落实优化营商环境工作,进一步增强紧迫感、等不起的责任感、慢不得的危机感,切实让企业群众看到真真切切的变化、享受到实实在在的改革红利。要坚持打造全国一流营商环境的目标不动摇,持续压实责任、从严落实制度、强化督导问责,进一步提升政务服务便利度、加快“数字政府”建设,推动助企惠民政策落地、构建亲清政商关系,以更坚定的决心、更有力的举措、更过硬的作风,全力打赢优化营商环境攻坚战。

会议强调,要切实开展“能力作风建设年”活动作为加快振兴发展的重要抓手,坚持问题导向、目标导向、结果导向,认真对标对表、全面整改问题,细化推进措施、加强督查指导,加大创新力度、提升活动质效,确保“能力作风建设年”活动走深走实、取得实效。广大党员干部要坚持严细实作风,弘扬工匠精神,做到掌握情况要细、分析问题要细、制定方案要细、配套措施要细、工作落实要细,加快思想观念再解放、能力素质再提升、工作作风再改进,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还研究了其他事项。

会前学习了《中国共产党政治协商工作条例》,强调要将党的领导贯穿政治协商工作全过程各方面,以全面贯彻落实《条例》为抓手,不断提高政治协商工作科学化制度化规范化水平,协助党委政府把工作做得更好更实更富成效,助力建设“六个龙江”、打造“七大都市”。

减碳增效激发环保革新动力

哈尔滨市在政府引导、企业响应的双重推动下努力实现“双碳”目标

本报记者 李木双

习近平总书记在黑龙江省考察时指出,要推进清洁生产,减少污染排放,推进城乡环境综合治理,使黑龙江天更蓝、山更绿、水更清,生态环境更美好。

近日,全国首单线上标准化碳中和服务交易落地哈尔滨。通过黑龙江省公共资源交易中心线上交易平台,兴业银行哈尔滨分行成功竞标中国龙江森林工业集团有限公司开发的林业碳汇超1.5万吨,用于中和兴业银行在黑龙江区域全部29个营业网点本年产生的温室气体排放,实现“零碳”经营。

近年来,哈尔滨市牢记总书记嘱托,在推进污染物减排的同时,

大力支持企业进行碳排放配额交易。在全国碳市场第一个履约期,一笔真金白银的碳配额账目摆在眼前,有的企业通过碳配额盈余获利,也有企业因为碳配额不够需要额外购买。这让越来越多的企业为了减碳增效、用好碳配额而开始加大环保技术和设备的投入。在政府引导、企业响应的双重推动下,哈尔滨在实现“双碳”目标的道路上大步前行。



晨曦中的阳明滩湿地绿意葱茏,风景如画。“哈报手机记者”门奎摄

A 算清“环保账” 减排与经济效益双赢

近日,大唐哈尔滨第一热电厂完成了几年一次的全面设备检修。该厂是我国东北地区首家集烟塔合一、无旁路脱硫脱硝和GIS高位布置等国际先进技术于一体的热电联产企业,直接替代采暖小锅炉366台。

在进行超低排放改造时,大唐哈尔滨第一热电厂投入1.2亿元,对1号、2号机组进行超低排放改造。通过环保设备升级改造,获得环保电价收益,可以抵消部分环保设施使用中的材料投入费用。而让企业更加看好的是碳配额交易带来的收益。

2021年12月,大唐哈尔滨第

一热电厂完成首次碳排放配额交易,获得452.32万元收益,有效缓解了企业资金压力,实现了减排与经济效益的双赢。

近年来,持续减少污染物排放始终是哈尔滨生态环境工作重点之一。作为全国冬季供暖期最长的省会城市,各燃煤供热企业成为治理污染物排放的重要监管对象。要减少污染物排放,就要投入资金改造设备,增加环保设施使用过程中的物料消耗,对企业来说,前期投入较大,收益却不多。

而经历过首个碳排放履约周期后,越来越多的企业算清了这笔“环保账”——投入不少,收益更多。

B 主动革新技术 降低碳排放总量

今年,华电能源股份有限公司用部分盈余的碳配额作为质押物,获得了6200万元绿色金融贷款。碳配额盈余带来的经济效益,让企业看到了环保技术革新的重要性。

华电能源股份有限公司总工程师黄坚表示,近年来,企业通过更新技术、淘汰关停落后产能机组等方式,实现节能增效,降低了碳排放总量。2021

情况下,该电厂以每年2%—3%的比例逐步降低碳排放。

看到了降碳带来的直接经济利益,该企业负责人表示,将进一步发展新能源,继续推进淘汰落后产能、推进燃煤机组供热改造,努力取得更好的减排效果。

获利的企业在努力减碳增效,在碳配额交易中因配额不足需要付费补足的企业积极性更高。

哈尔滨中龙热电有限公司在全国碳市场第一个履约期内由于碳配额不足,在2021年12月份, (下转第四版)

奋进新征程 建功新时代

牢记嘱托 冰城答卷

控场“苏小妹”引领创意表达

——记者提前“探营”2022(第十八届)中国广告论坛主会场

■本报记者 陈悦文/摄

8月3日至4日,2022(第十八届)中国广告论坛在哈尔滨市举办。记者2日提前“探营”中国广告论坛主会场,“偶遇”美丽大方的虚拟数字人“苏小妹”,她控场实力不凡,可以与论坛嘉宾现场互动。

2日中午,记者戴上印有“哈尔滨 打造创意设计之都”中国广告论坛宣传语的独家定制口罩,来到松北香格里拉大酒店二楼的主会场。在现场,记者看到论坛各项工作已经准备就绪,飘落下的“雪花”灯影将主会场装点一新,会场内部已布置完毕,静候开幕。

工作人员正紧张有序地进行论坛开幕式最后的彩排。彩排间隙,“苏小妹”突破“次元壁”翩跹而来,出现在前方大屏幕上,并用可爱的声音说“欢迎大家的到来”。她的出现将开启论坛虚拟与现实的碰撞,工作人员告诉记者,“苏小妹”曾在2022年北京电视台春晚中与一位青年歌手同台演出,秀出吟诗、舞剑等传统文化技艺。在本届论坛上,

“苏小妹”文静许多,更注重语言表达,除了在开场惊艳亮相外,还会与现场嘉宾互动,充分体现虚拟技术的创意表达,将是整场论坛创意演绎的重要抓手。

这个虚拟人物的创意原型来自传说中苏轼的妹妹——“苏小妹”。民间传说中的苏小妹是聪慧女子的象征,作为“第一个在元宇宙里苏醒的虚拟古代人物”,相信她的到来一定会使论坛增色不少。

搭载元宇宙科技风口,本届论坛将特别设置“城市元宇宙客厅”板块,深入探讨如何通过城市个性化IP文旅和会展产品,为落地城市打造元宇宙时代领先的城市品牌形象和精神地标。“数智新时代·广告新生态”,本届中国广告论坛值得期待。



开幕式彩排现场,“苏小妹”出现在大屏幕上。

世界5G大会主会场展厅 下行网速最高超2Gbps

黑龙江联通加速构建5G精品网络

本报讯(詹宇 记者 张立馨)日前,黑龙江联通提前完成世界5G大会各项筹备、网络建设和优化工作,主会场展厅下行峰值速率超过2Gbps,哈尔滨市主要宾馆、景区和街道下行速率不低于800Mbps,5G网络服务能力和水平全面达到或超越大会要求。

为满足即将在哈市召开的世界5G大会需求,黑龙江联通聚焦一个核心(即国际会展中心主会场)和八大场景(涉及4个交通枢纽、50条市区干道、6条高铁高速、34个美景美食、33个宾馆酒店、11个商场超市、2个重要场所、30个重点小区)4/5G无线网络覆盖和业务质量,特别在会展中心展厅部署了5G室内分布,开通了300M频谱带宽(其中ToB业务200M、ToC业务100M),周边5G站点扩容至200M频谱带宽。

年初以来,黑龙江联通匹配建设投资8亿元,确定了全年5G室内分布建设规模为2000余套,5G中频室外站近1000个、低频900M基站4000余个的任务目标。截至目前,黑龙江联通全省5G基站累计建设完成2万余个,已实现全省13地市区、县城、重点乡镇热点区域5G信号连续优质覆盖。

在千兆宽带建设方面,黑龙江联通今年完成楼宇覆盖新建项目,楼宇低速率端口改造项目近7000万元,同步建设10G PON端口近4000个,保障了全域千兆宽带业务无条件受理,形成支撑全省大数据产业持续发展的强大动力。